
ATA DA 80ª (OCTAGÉSIMA) SESSÃO SOLENE DA
3.ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 31.ª

(TRIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA DA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO

CEARÁ.
Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA DO DEPUTADO HEITOR FÉRRER.

Às dezessete horas e trinta minutos do dia doze de junho de
dois mil e vinte e cinco compareceu ao Plenário 13 de Maio o
deputado eleito, diplomado e empossado para a Trigésima
Primeira Legislatura do Estado do Ceará, Heitor Férrer.

Invocando a proteção de Deus, o presidente Heitor Férrer
declarou aberta esta sessão solene em comemoração do Dia
da Marinha, atendendo a requerimento de sua autoria,
subscrito pelo deputado Firmo Camurça, deferido pela Mesa
Diretora.

O presidente Heitor Férrer convidou para compor a mesa o
almirante de esquadra Elis Treidler Oberg; capitão de mar e
guerra Bruno Emilião Pinto, capitão dos Portos do Ceará;
tenente coronel Wagner Gomes da Silva, chefe da Unidade
Militar de Segurança da Casa Militar, representando o
governador Elmano de Freitas; capitão de fragata Felipe



Nazareth das Chagas, comandante da Escola de Aprendizes
Marinheiros do Ceará; tenente-coronel aviador Sadique,
representando o comandante da Base Aérea de Fortaleza,
coronel aviador Leonardo Amorim de Oliveira; capitão Rômulo
Teixeira Farias, representando o comandante da 10ª Região
Militar, general de divisão Cristiano Pinto Sampaio, e Senhor
Jamiro Dias de Oliveira Júnior, presidente da Sociedade Amigos
da Marinha no Ceará.

De início, exibição de vídeo institucional da Alece, seguida
da oitiva do Hino Nacional.

O mestre de cerimônias fez autodescrição e informou que o Dia
da Marinha reverencia a trajetória desta instituição de
construção e defesa do Brasil; que em 11 de junho de 1865,
durante a Batalha Naval do Riachuelo, marinheiros brasileiros
selaram um capítulo heróico da história sob o brado “sustentar
o fogo que a vitória será nossa”, consolidando a ligação entre a
Força Naval e a soberania da Pátria; que os atuais programas
estratégicos Prosub e Nuclear reafirmam compromisso com a
proteção das riquezas marítimas, o desenvolvimento da ciência
e o progresso nacional.

O presidente Heitor Férrer agradeceu a presença de todos e
pontuou que a Batalha do Riachuelo é considerada importante
vitória naval das Forças Armadas do Brasil; que a iniciativa



desta sessão partiu do entendimento que o Legislativo tem a
obrigação de reconhecer os valores nacionais e reafirmar a
importância desta Batalha na história brasileira, posto que o
conflito determinou o desfecho da Guerra do Paraguai e o
controle do Rio Paraná; que a Batalha inspirou gerações de
militares e historiadores e é considerada exemplo de estratégia
e tática naval.

Ato contínuo, entrega de certificados pelo presidente Heitor
Férrer.

O capitão de mar e guerra Bruno Emilião Pinto destacou que
celebrar o Dia da Marinha é reverenciar a memória da Batalha
do Riachuelo; que a Marinha cumpre diariamente seu papel em
prol da população brasileira, com disciplina, coragem e
dedicação; que é essencial mencionar a Amazônia Azul,
gigantesca extensão marítima rica em biodiversidade, recursos
minerais e estratégicos que concentra mais de 95% do
comércio exterior e de onde se extrai cerca de 90% do petróleo
brasileiro; que este momento é instrumento de aproximação da
sociedade civil com a mentalidade marítima e de
fortalecimento da relação entre povo e Forças Armadas.

Ao final, anúncio do Hino do Estado do Ceará e sem mais a
tratar, o presidente Heitor Férrer encerrou esta solenidade.

Foi levantada a Sessão.
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